

贺海东会见江苏海四达电源有限公司董事总裁陈刚一行

本报讯(记者 阿柔娜)8月3日,市委副书记、市长贺海东会见江苏海四达电源有限公司董事总裁陈刚一行。

贺海东表示,江苏海四达电源有限公司是国内较早专业从事二次化学电源研发的国家级高新技术企业,投资发展方向与呼和浩特市新能源产业

发展方向高度契合,希望双方发挥各自优势、共赢发展。

陈刚介绍了企业有关情况。他表示,将紧密结合企业所长与呼和浩特市所需,共同把资源优势转化为发展胜势,为助力呼和浩特市全面转型高质量发展作出积极贡献。

副市长李季晓燕参加会见。

市人大常委会组织人大代表赴和林格尔县、和林格尔新区进行集体视察

本报讯(记者 耿欣)8月3日,市人大常委会与和林格尔县人大常委会两级联动,组织来自全国、自治区、市、县、乡镇的60余位五级人大代表走进和林格尔县、和林格尔新区进行集体视察。

各级人大代表先后观摩了和林格尔县国家农业科技园区万亩露地蔬菜种植基地项目、内蒙古天皓玻纤有限公司60万吨玻璃纤维制造项目、内蒙古盛健生物科技有限公司奶山羊规模化繁育养殖项目、和林格尔乳业开发区规划展示馆以及和林格尔新区内蒙古云谷数字人力资源服务产业园、中国农业银行内蒙古数据中心第三分部和和林格尔新区建设项目。

视察过程中,代表们认真听取了

有关介绍,深入了解了和林格尔县、和林格尔新区种植业、乳业、新材料、大数据、云计算等产业发展情况,全方位感受到两地大抓产业、大抓招商、大抓项目的浓厚氛围,对两地产业发展、民生改善、重点项目推进等方面工作取得的成果印象深刻。

代表们一致认为,此次视察很有意义,大家对我市贯彻新发展理念、推动高质量发展有了更加深刻的认识,并表示将不断增强履职尽责感,提升履职能力和水平,继续围绕全市发展大局和中心工作,聚焦人民群众关心关切,充分调查研究,提出更多有高度、有质量、针对性更强的建议,为推动我市经济社会高质量发展贡献人大代表的智慧和力量。

首府推动“六大产业集群”向高端化、智能化、绿色化迈进

牢记嘱托 奋力书写中国式现代化首府新篇章

本报讯(记者 云艳芳 杨彩霞)产业是高质量发展的顶梁柱,是城市核心竞争力的“硬支撑”。目前,我市已培育乳业、硅材料、大数据、现代化工、清洁能源、生物医药“六大产业集群”。今年以来,全市以项目建设为抓手,大力发展绿色能源,做大做强国家重要能源基地,推动“六大产业集群”向高端化、智能化、绿色化迈进。今年上半年“六大产业集群”预计实现产值1155亿元,占全市工业比重约87.6%左右,为首府经济高质量发展提供了有力支撑。

近日,伊利现代智慧健康谷工业旅游项目正式开园运营。在研学基地,孩子们正在亲手用伊利的牛奶制作各种甜品。在园区另一端的液态奶生产车间,整个车间看不到人影,只有生产线上的设备在有序运转,全球生产速度最快的液态奶纸包装生产线正以每小时4万包的速度生产液态奶。

加快推进伊利液态奶三期、奶粉二期、蒙牛九期和26个大型奶牛牧场等重点项目;年内优质牧草基地扩大到145万亩以上。今年,我市奶产业围绕“育好种、种好草、养好牛、产好奶、建好链”的全产业链发展思路,下大气力解决好草源、牛源、奶源等“卡脖子”问题,加快国家乳业技术创新中心投用进度,积极争创国家草业技术创新中心,推动我市由“中国乳都”向“世界乳业科技之都”迈进。

走进中环晶体五期的生产车间,记者看到,单晶炉整齐排列,在单晶炉上方,提拉头不停旋转,炉中的多晶硅料加热融化,由籽晶头伸入液面,通过熔接、引晶等一系列生长工艺,拉制出一根合格的单晶硅棒。去年,总投资73.6亿元的中环晶体五期扩能项目建成投

产,截至目前,五期及五期扩能项目2688台单晶炉全部开启。

今年,我市重点围绕中环产业园建设,加快推进鑫环10万吨颗粒硅、鑫华1万吨电子级多晶硅、阿特斯光伏新能源全产业链、赣锋锂电池、国纳纳米新材料产业园等65个项目建设,加快突破制程大尺寸半导体单晶硅材料生产工艺。新增签约国润能源3GW电池4GW组件、阿特斯光伏新能源制造、赣锋锂电池制造全产业链等36个项目,协议投资额1406.05亿元。

今后,我市硅材料产业将突出抓好两条产业链,推动光伏硅材料产业构建从多晶硅、单晶硅、切片到电池、组件、光伏电站的全产业链;半导体硅材料产业延伸切片、抛光、研磨、清洗、封装、检测等产业链条,积极引进集成电路、光电器件、传感器、存储器、电子特气等下游应用项目,打造“中国半导体硅材料之谷”。

经过多年的不懈努力和持续培育,我市成功入选了国家8个“东数西算”枢纽节点,成功获批了国家互联网骨干直联点,成功入选了全国首批“千兆城市”,成功开通了全国国际互联网数据专用通道,成功入选了全国一体化算力网络国家枢纽节点和林格尔数据中心集群,成功进入了“中国城市数字化转

型百强榜”和“城市数字治理百强榜”,已经形成了以数据中心为基础、云计算为支撑、绿色算力为方向的电子信息技术产业发展新格局。

今年,我市加快推进华为云数据中心、超聚变服务器、并行科技内蒙古高性能算力基地等50个项目建设。新增签约包括浦发银行、中国移动安全可靠直联网和一体化可信安全防护平台、摩尔负碳液冷人工智能超算中心、阿里云智算合作、海晨制造业互联网智算中心、华晨供电内蒙古运维平台、内蒙古易数科技、亿农颂实业、内蒙古蔚行无疆、浙江孚宝智能等19个项目,协议投资额801.75亿元。

加大引进装备制造、数据标注、数据清洗、数据交易以及算法编程等方面的企业,加快布局人工智能产业,争取设立数据要素市场,推动算法、算据、算力全产业链发展,打造“中国云谷”和中国绿色算力中心。

现代化工产业集群方面,今年,我市加快推进旭阳集团煤焦精细化工、兴泰新型精细化学品、中船瑞特特种气体制造等17个项目建设,新增签约旭阳集团现代化工产业链一体化、君奥废盐综合利用一体化等11个项目,协议总投资395亿元。按照“能化一体”思路,化工产业将突出抓好石油化工、煤化工、煤焦化工业、氯碱化工四条产业链,促进化工产业向高端化、多元化、低碳化发展。

新增签约高登赛集团电池组建、中

船瑞特特气氢能一体化、佑赛科技绿氢制造等24个项目。清洁能源产业集群方面,今年,我市持续推动风电、光伏、氢能、储能等“源网荷储”一体化发展。推进建设绿电消纳示范基地项目,依托大唐、金山两个大型火电基地推进金山三期、金桥二期项目,加快建设呼和浩特抽水蓄能二期、清水河抽水蓄能一期,建设千万千瓦级风光新能源生产基地和氢能储能产业研发制造基地。

机械臂繁忙作业,疫苗灌装实现自动化、生产数据被实时记录在大屏上,金宇生物工厂被用上5G、人工智能技术,给疫苗生产线装上了智慧大脑。

生物医药产业是国家战略性新兴产业,也是我市传统优势产业,是在新兴产业中发展基础较为深厚的产业之一。目前我市拥有全球最大的口服疫苗智能制造基地,其中金宇保灵口服疫苗在国内市场份额连续多年排名第一,并形成以血清、培养基生产为配套的产业供应链,生物医药产业集群特色突出。

今年以来,我市积极推动生物疫苗产业提档升级,高起点建设国家动物疫苗技术创新中心,大力提升成品药制剂生产比例,推进动物疫苗、生物发酵与制药、中医药(蒙医药)产业发展。加快推进金宇生物科技产业园、溢多利2万吨生物酶制剂、博晖创新生物技术产业基地、科拓生物新建植物微生物生态制剂生产基地、中牧生物泰万菌素扩产、普泽生物国家益生菌产业化示范园区等等35个项目建设。新增签约口服疫苗、肿瘤筛查分子诊断试剂盒及智能设备生产、科拓益生菌菌种质资源库及共性技术研发中心、抗菌抗病毒化合物产业化等16个项目,协议投资额24.55亿元。

全市瓶装燃气安全工作现场观摩会召开

本报讯(记者 苗欣)根据市委、市政府有关工作要求,市安委办于8月3日组织召开全市瓶装燃气安全工作现场观摩会。我市住建、市场、应急、商务、消防等部门主要负责人,各旗县区政府、经济技术开发区管委会分管负责人及相关单位负责人,燃气企业管理人员等70余人参加了会议。

会上,市住建局通报了全市瓶装燃气隐患排查整治情况,新城区进行了经验交流发言。随后,全体参会人员现场观摩了新城区“809美食街”瓶装燃气安全示范街打造情况,燃气专家从使用合规气源、用气安全规范、气瓶存放要求、泄漏处置方法等方面进行了现场讲解。

此次瓶装燃气安全工作现场观

摩会,旨在以现场观摩的形式,检验工作成效、总结经验做法、查摆解决问题、树立典型标杆,从而以点带面,促进全市餐饮行业瓶装燃气安全工作精准规范。

会议指出,各地区、各有关部门和单位要以此次现场观摩为契机,聚焦各类餐饮场所,突出瓶装燃气经营、充装、配送、使用等环节,逐店逐街逐片进行隐患排查,不留死角,建立台账,对排查出的隐患实行闭环管理。

会议要求,各地区各部门主要负责人要对瓶装燃气隐患排查整治工作亲自部署、亲自组织协调,形成综合执法监管合力,做到信息共享,不能各部门“单打独斗”,要对排查出的问题彻底整改,从源头上消除隐患。

2023年呼和浩特“百日千万网络招聘行动”现场招聘会今日举办

本报讯(记者 吕会生)记者近日获悉,市人社局于8月4日举办2023年呼和浩特“百日千万网络招聘行动”现场招聘会。

本次招聘会主题为“服务攻坚促就业 筑梦青春赢未来”,活动地点在呼和浩特人力资源服务产业园三楼,招聘会服务于2023届离校未就业高校毕业生、35岁以下登记失业青年及其他有求职需求的各类人员和有招聘需求的各类用人单位。

生、35岁以下登记失业青年及其他有求职需求的各类人员和有招聘需求的各类用人单位。

参会单位和个人可登录市人力资源市场网站(http://www.hhhtslzys.org.cn)或手机微信搜索“呼和浩特市人力资源市场”微信公众号,点击关注进入,了解详情。



近日,由科技局主办的呼和浩特·中关村创新领航者科技企业加速营开营仪式在呼和浩特科创中心举行。

为进一步激发首府企业科技创新发展活力,营造良好创新生态,市科技局引入中关村创新领航者计划的专业化培养体系和优质科创资源,充分结合我市“六大产业集群”发展情况和企业技术需求,组织相关企业人员赴北京学习先进科技创新政策和企业管理经验,以“学习赋能+参访考察+合作对接”相结合的方式助力我市科技企业增强创新竞争力,加速发展。

■本报记者 武子暄 通讯员 纪宏 包文洁 摄



近日,呼和浩特市蓝天救援队12名队员携带两艘救援艇以及水域救援装备赶赴遭受暴雨侵袭的河北涿州灾区。队员们于8月2日凌晨4时抵达后,立即投入抗洪救灾工作。

■本报记者 苗欣 摄

武川县向北京市门头沟区捐赠首批抗洪救灾物资

本报讯(记者 云艳芳)连日来,受“杜苏芮”台风影响,北京市门头沟区连续遭遇强降雨,诱发山洪,给人民生命财产安全带来了巨大损失。此次洪灾灾情较重,防汛救灾形势十分严峻,防汛救灾物资十分紧缺。为支援北京市门头沟区近期防汛抢险工作,8月2日,武川县紧急为门头沟区捐赠的牛奶、乳制品、速食食品、矿泉水、桶装水、手电筒、保暖物品、防雨用具、药品等第一批价值100余万元的救灾物资装车启程送往门头沟,为抢险救灾提供保障。本次援助活动,不仅将温暖与惦念送到了北京,更体现出深厚的京蒙情谊。

近年来,北京市门头沟区与武川县形成了长期对口帮扶、协作关系,两地累计互派挂职干部21人次,专业技术人员308人次,累计投入资金1.5亿余元,实施协作项目124个,解决了武川县教育、卫生、基础设施建设和农畜产品销售等方面的短板问题,为武川县社会发展作出了重要贡献。

我市2023年银龄讲学计划教师招募公告发布

计划招募6名银龄讲学计划教师到基层中小学校讲学

本报讯(记者 苗青)近日,市教育局发布2023年银龄讲学计划教师招募公告:为促进义务教育优质均衡发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,进一步加强乡村教师队伍建设,2023—2024学年,我市计划面向社会公开招聘一批优秀退休教师、教研员到基层中小学校讲学。

根据受援需求,2023—2024学年,我市计划招募6名银龄讲学计划教师到土左旗、武川县讲学。银龄讲学计划教师将全部补充到义务教育阶段薄弱学校任教。其中,土左旗教育局所属学校4名、武川县教育局所属学校2名。

招募对象为自治区内外退休优秀教师,以校长、教研员、特级教师、骨干教师为主。同时须具备以下条件:坚决拥护中国共产党的领导,坚决贯彻执行党中央决策部署,热爱教育事业,具有良好的政治思想素质和师德师风,具有较强的事业心、责任感和使命感,乐于奉献,自愿到受援学校支教。年龄不超过65周岁,身体健康,能够承担支教讲学期间的课堂教学和培养指导青年教师

师,参与教学教研工作,充分发挥示范作用。教育教学经验丰富,原则上应具有中级及以上教师系列职称,以高级教师为主;高校退休教师须具有高级及以上教师职称。原单位返聘退休教师工作不列入银龄讲学计划。

银龄讲学教师招募工作由受援旗县教育局组织实施。按照报名与资格审核、考察、公示等程序进行。本次招募采取现场报名的方式进行。报名期间,报名人员只能选择一个岗位进行报名。报名时间为2023年8月5日—8月15日的工作时间。报名地点:土左旗:土左旗教育局二楼人事股222室(土左旗旗勒勒川大街蒙古族学校东侧);武川县:武川县教育局二楼会议室(武川县可以力更镇昌西街3号)。

报名人员需提供材料包括:岗位申请表一式两份;有效期内的身份证原件及其复印件;专业技术资格证件原件及其复印件;退休证书及复印件;荣誉证书原件及其复印件(县级及以上教学能手、学科带头人、优秀教师等);本人近6个月体检报告(三甲医院以上)的原件及复印件。

考察工作由受援旗县教育局组织实施,可采取讲课、说课、答疑、结构化面试等方式进行。考察工作原则上要求在8月20日前进行。具体地点、地点以受援旗县教育局通知为准。经考察,拟招募人员名单在市教育局官网进行公示,公示期为5个工作日。9月1日前,受援教育局、用人单位须安排讲学教师上岗任教,履行岗位职责。

按照“需求为本、形式灵活”原则,招募的讲学教师可根据自己的专业特长开展以课堂教学为主的讲学活动,也可根据受援学校的教育教学需求,进行听课评课,开设公开课、研讨课或专题讲座,指导青年教师,协助学校做好教学管理和开展教研活动等丰富多样的讲学活动,发挥示范和辐射作用,带动提升受援学校教育教学和管理水平。自治区的讲学教师服务时间原则上不少于1学年,自治区外的讲学教师服务时间原则上不少于1个学期,鼓励考核合格、身体状况良好的讲学教师连续讲学。受援旗县教育局与招募的讲学教师签订银龄讲学服务协议,明确双方的权利和义务,协议一年

(或一学期)一签。讲学教师服务期间,受援旗县教育行政部门对其进行跟踪评估,对不按协议要求履行义务的,或因身体原因不适合继续讲学的,予以解除协议。讲学教师因病因伤发生的医疗费用,按本人医疗关系和有关规定办理。服务期间,讲学教师享受一学年4万元(一学期2万元)的工作经费补助。工作经费补助主要用于向讲学教师发放工作补助、交通差旅费用及购买意外保险费等。对于讲学期间表现优秀的,在评优表彰等方面优先考虑,可按照有关规定给予表彰、奖励;对于讲学期间考核不称职或存在问题的,终止并解除聘用关系。

讲学教师如存在弄虚作假、隐瞒事实、歪曲事实真相、不如实填报相关信息、暗箱操作、违反师德师风等行为,各地取消其录用资格,并按有关规定处理。联系方式:土左旗教育局:0471—8161861,8169089;武川县教育局:0471—8812217。监督电话:0471—4606412,0471—4607673。其他未尽事宜,按照《内蒙古自治区银龄讲学计划实施方案》要求执行。